

我省进城农民工子女有望在城市上重点高中 严禁收取借读费和赞助费 中小学不得跨区、超额招生

星级记者 桑红青

进城务工的子女有望在城市参加中考,中小学招生不得跨区或擅自扩大招生计划……昨天,全省2012年基础教育工作会议召开,我省今年将在初中、小学、幼儿园办学上进行系列“改革”,让更多的学生享受优质教育资源。



资料图片

择校 中小学不得跨区招生、超额招生

每年开学前夕,一部分家有上学娃的家长开始四处“找关系”上名校,而自己家学区范围内的学校却“看不上眼”,这就是所谓的“择校”,这也成为社会争议的焦点。对此,金燕表示,我

省今年将“依法缓解择校矛盾”,要求学校不得拒绝本学区适龄儿童、少年入学,不得跨学区招生,不允许超计划招生造成大班额。

在高中教育方面,我省今年

将继续扩大指标到校生比例,今年示范高中指标到校生指标按不低于70%的比例分配到各初中,并淡化所谓的“重点校”、“实验校”和“一般校”,实现高中资源相对均衡,让学生合理分流。

学前教育 小学富余教师可转岗当幼儿园老师

谈到学前教育,金燕表示,截至去年年底,我省完成新建公办园303所,完成改扩建公办园220所,但按照我省学前教育三年规划,今年还将重点解决资源

不足、普惠制幼儿园政策不明、保教方法不当突出问题。

金燕透露,我省今年将制定幼儿园教师配备标准和编制核定办法,多种形式补充幼儿教师,决定

将小学富余教师通过培训等方式转岗到幼教岗位;重点加强农村幼儿园、民办幼儿园教师的培训;省教育厅今年将推动《安徽省学前教育条例》列入省人大立法程序。

普通高中 鼓励重点高中“名校办分校”

鼓励普通高中集团化办学、名校办分校,有条件的示范高中可以“联合招生”。据金燕介绍,我省今年将对普通高中改革,扩大优质高中教育资源。省教育厅今后将鼓励有条件的市或高

中进行联合招生,让更多的学生接受优质教育资源。

在高中具体办学上,今年起鼓励各地进行综合性高中、特色高中、专门学校等各类型高中设置的探索;在课程设置上,要加

大选修课程比例,满足不同学生的兴趣爱好和学习需求;在教学内容上,要加强研究性学习和试验实践教学,通过多样化发展改变普通高中单一的“唯分论”。

农民子女入学

严禁以任何理由收借读费和赞助费

省教育厅副厅长金燕介绍说,过去农民工子女在城市上学很困难,“投亲靠友”还要缴纳数额较大的借读费、赞助费,对此,省教育厅规定,从今年起严禁学校以任何理由收取借读费和赞助费,将取消入学身份限制,逐步取消定点学校,实行农民工子女在城里上学也能“就近入学”;今年起全省将实行“电子学籍”,简化转学程序,保障进城农民工子女

转学学籍“随到随建”,并完善农民工子女在城市参加中考和升入城市高中的办法,最终实行农民工子女也可在城里上重点高中。

另外,我省今年起还将取消义务教育经费保障的地域性限制,实行“钱随人走”的教育券制度,首次将随迁子女纳入流入地财政保障范围,主要是希望通过系列措施实行农民工子女在城市上学“零障碍”。

本报连续“减负”报道引起省教育厅关注,省教育厅副厅长金燕表示—— 绝不允许学校“加班加点”违规补课

星级记者 桑红青

中小学上课时间不得早于7点30分

绝不允许中小学违规补课,今年将推行“课外零负担书面作业”模式,不得以各种学科竞赛成绩作为录取依据。

连日来,本报连续报道了中小学课业负担过重的问题引起了省教育厅关注,省教育厅副厅长金燕表示,我省今年将把减负作为重点工作,严格控制中小学生的作业量,禁止中小学校以任何名目违规补课。

针对近段时间本报连续报道的不少中小学生的课业负担重、睡眠不足的问题,金燕表示,我省今年将优化作业内容,改进作业方式,控制作业数量,提高作业质量。要求小学一、二年级不留书面课外作业,小学其他年级、初中和普通高中课外作业量控制相应的时间,并倡导义务教育阶段积极推行“课外零负担书面作业”模式,鼓励当堂

作业。

为了保证学生合法休息权,省教育厅规定,中小学早自习或上课时间不早于7点30分,走读生每天在校教学活动时间,小学、初中和普通高中分别不超过6小时、7小时和8小时,不得组织走读生集体晚自习。

对于部分学校随意增加课时的问题,省教育厅规定,今后各校不得随意加深课程难度、随意增减课程和课时,未经县级以上教育主管部门同意,不得自行调整法定节假日

学生休息时间;除普通高中毕业班学生周六可以安排半天时间开展研究型学习、社会实践活动或社团活动外,禁止中小学校以任何名目在双休日、寒暑假和其他法定节假日组织学生“加班加点”违规补课。

小学一、二年级不得进行期中考试

另据介绍,从今年起,我省将加强日常考试管理,减少考试次数,取消月考、段考等名目繁杂的考试。小学一、二年级只进行期末

考查,不得进行期中考试;三至六年级期末考试由学校自行组织,普通高中禁止任何单位和个人组织跨地区的统考模考。

同时,禁止义务教育阶段学校以任何名义分重点班和非重点班;禁止普通高中举行各种加重学生课业负担的活动或办班;禁止示范高中在校内举办复读班和招收复读插班生;禁止大规模的组织奥数班;禁止举办学前班,以及蒙氏、外语、珠心算等违背幼儿身心规律的特色班、兴趣班、实验班。

中石油滁州分公司 劳动竞赛干劲足,天长校车来助力



近日,伴随着噼里啪啦的鞭炮声,四辆带着大红花的黄色校车依次驶进了天长天生加油站。员工们一边娴熟地打开油箱盖为这四辆校车加油,一边热情地与司机们打招呼

家常,油站前庭不时传来欢笑声。几分钟后前庭的所有校车都已加满,员工又迅速、简洁地擦拭了校车,微笑着目送几位司机师傅开出油站。据悉,现正值“抢抓一季度,打

响攻坚战,开创新局面”劳动竞赛火热开展中,中石油滁州分公司积极响应,广泛动员广大员工,将营销触角延伸至销售市场的各个角落,利用网络、人脉等方面,时时关注社会有关成品油方面的信息。当得知滁州天长市斥资2100多万元购买了90辆“长鼻子校车”,将于今春开学用于学生上、下学接送,滁州公司迅速行动,派专人与当地政府积极协商,经过多方协调,中石油滁州分公司以网点多、油质好、服务优、油源保障性强等优势拿到了这笔订单,前期将有49辆校车进入天长超群、

天生、杨村、关塘供销、长兴、冶山、铜城共计7座加油站加油,预计月用油达25吨。经了解,经过友好协商,后期将有更多校车到油站加油。据天长片区经理虞德新介绍,除了保障用油外,公司还利用详细的客户档案这一优势为政府提供更加便捷的服务,既方便了政府对校车用油量的统计,又便于对校车用油的监督和管理,面面俱到的优质服务得到了政府相关人员的一致赞同和欢迎。有效保障校车的用油,不仅有利于提升公司的成品油销量,而且更是中石油公司作为

国有企业履行社会责任、为民服务创先争优的重要体现,同时也树立了中国石油在天长当地政府和老百姓心中的良好形象,提高了中国石油的知名度和影响力,为日后的工作开展、社会责任的践行提供了优质平台。张春雨 杨芹 文/图

